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CANDIDATS AUX FORMATIONS CERTIFIANTES RESIDANT HORS UE
DOCUMENT D’AIDE A LA RECHERCHE DE FINANCEMENT 
(Merci de remplacer les caractères surlignés par ce qui convient à votre situation)

A adresser à Madame ou Monsieur le-la Président-e de (la structure concernée), 
Date
Monsieur (Madame) le / la Président(e),
(insérer un paragraphe de présentation de votre projet professionnel ou de votre rapport avec la structure concernée)
Je sollicite le financement de la formation que je souhaite suivre, (nom de la formation certifiante Bioforce) de (mois et année de début) à (mois et année de fin) au sein du centre de formation Bioforce Afrique, situé à Dakar au Sénégal. 
· Les formations de Bioforce, organisme associatif unique, reconnu d’intérêt général, sont spécialisées dans les métiers de la solidarité internationale :
· taux de placement de 80% en sortie de formation métier
· cet organisme de formation, également présent en Europe, existe depuis 1983 (www.bioforce.org)
Je joins au présent courrier le descriptif de cette formation (joindre une copie de la plaquette de formation, téléchargeable sur le site web).
Selon les modalités de financements présentées dans le devis de formation que je joins également à ce courrier (joindre le devis de formation, téléchargeable sur le site web), je souhaiterais vous formuler une demande d’aide de financement prenant en charge tout ou partie de mes frais de formation.
Par ailleurs Bioforce m’a fait savoir qu’il se tenait à votre entière disposition pour vous transmettre toutes les informations complémentaires dont vous pourriez avoir besoin.
Je vous serais très reconnaissant-e de bien vouloir appuyer la présente demande auprès de l’organisme plus particulièrement chargé de ce type de demandes au sein de (nom de la structure), afin qu’elle soit instruite selon le dispositif qui convient, et de me tenir informé-e.
Dans l’espoir d’une réponse favorable et vous remerciant de votre attention, je vous prie de bien vouloir agréer, Monsieur (Madame) le Président(e), l’assurance de ma considération respectueuse.	
Signature

bioforce.org
2  Bioforce. Nom du document. Ajoutez la date si nécessaire.

2.  Bioforce. Document d’aide à la recherche de financement. Mai 2020.
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